

全球疫情蔓延 中国留学生学业如何继续

新冠肺炎疫情在全球不断升级,正在海外求学的中国留学生和拟出国留学的准留学生,面对封城、停课、停考等,如何将学业的影响降至最低?如果已经拿到海外院校录取通知书该怎么进行下一步?今年秋季是否能照常入学?就此,记者采访了相关教育机构及留学专家。

关注各国院校政策变动

根据北京留学服务行业协会日前发布的关于“海外疫情对中国留学生影响”的调查报告,目前留学生普遍担心的问题中,感染病毒排在第一位,影响学业排在第二位。该调查报告显示,73%的留学生担心自己的学业会受影响,具体表现在86%的学校已经停课或改成网络授课;49.8%的人担心短时间内疫情不能得到有效控制,复学复课遥遥无期;30.9%的人担心停课、停考或将影响毕业或升学。

针对国际学生关注的学业相关问题,各国推出了一系列应对政策。

以英国为例,各院校根据政府的政策指导,陆续出台了相应的政策调整,在由英国文化教育协会运营的英国教育微信公号上,目前已公布四期“英国院校最新政策调整汇总”,中国学子可根据自己的实际需求进行查询了解。

另根据英国内政部4月20日颁布的针对新冠病毒全球大流行疫情下第四层级学生签证的院校、学生以及短期学习的指引文件,其中关于远程学习的措施包括:基于目前的特殊情况,英国内政部不会将已持有Tier4签证并且正在英国或英国境外参加远程课程学习的学生视为

违反签证要求;已经获得Tier4签证的新生,如因疫情影响无法来到英国,将被允许参加远程学习,学校不需要取消担保;还未申请Tier4签证,但已经获得录取的新生,若希望参与远程学习课程,则无需学校发放担保。

法国高等教育署日前也就疫情期间中国留学生关注的问题进行官方解读。比如,就正在法国留学的中国留学生签证/居留证即将过期,疫情期间是否可以办理证件更新手续这个热门问题,法国高等教育署的解读是根据法国警察局公告,现暂停办理居留证申请/更新业务。为了保证在法外籍人员的有效身份,自2020年3月16日起,有效期即将到期的以下类型证件将自动延期3个月:长期居留;居留证(无论类型,但发放给外交及领事人员的居留证除外);临时居留许可;避难申请证明;居留证申请办理证明。

就大家关注的意大利教育“重启”,近日,意大利教育、大学和科研部长Manfredi Gaetano提到,意大利大学教育“重启”的第一阶段会持续到7月本学学期结束。据悉,目前“重启方案”已提交意大利高等教育委员会和意

大利大学校长联合会讨论,并将征求意大利各个大学的意见与

建议。提议中包括:从今年9月到2021年1月对于国际学生和

家庭居住地不在大学所在城市的同学,建议只采取远程上课。

申请学校如何调整

在法国高等教育署公布的中国学子关注的热点问题中,“疫情之下,我还可以提交法国留学申请吗”被列入其中。就此,法国高等教育署回应称,可以提交申请,但仅限于2020年9月入学的留学项目。

据介绍,法国高等教育署中国大陆中心和办事处并未关闭,任何时候都可以提交赴法留学申请。同时,法国留学预签证程序是无纸化流程,并不需要前往法国高等教育署办理。但法国高等教育署相关负责人

提醒中国学子,暑期是法国留学申请高峰期,建议提早开始办理申请。

正如留学法国申请是中国学子关注的热点,疫情之下,申请赴英国、美国等主要留学目的国留学也是中国学子关注的热门话题。

有着多年国际教育从业经验的英国罗伯特高登大学中国区负责人王佳告诉记者,受全球新冠肺炎疫情影响,包括罗伯特高登大学在内的很多英国大学将申请截止日期延后,这对中国

学生来说,是利好消息。

新东方前途出国美国本科部相关负责人表示,由于今年上半年TOEFL、SAT考试陆续取消,今年申请美国本科的学生的考试次数会普遍降低,从而造成申请使用的平均分数降低,无法与往届学生通常经历多次TOEFL、SAT考试相比,因此美国大学将更重视学生的在校平均成绩以及竞赛活动的成果。该负责人预估认为,“今年的申请将有可能成为史上最不依赖考试分数的一年”。

2020年秋季还能入学吗?

对拟在2020年秋季留学的中国学子来说,如何应对才能不影响学业计划?

就此,新东方前途出国美国本科部相关负责人以美国为例解释说,对已经收到美国高校录取通知的学生来说,目前2020年秋季的入学方案尚未明朗。若2020年秋季无法实地入学,已发录取通知的学校入学大致有两种备选方案:一是学生可选择延期1学期或1学年入学;二是2020年秋季课程改为线上课程。“因此,中国学生需密切关注学校官网

等信息,网申系统信息以及及时查看邮件,以能在第一时间寻求解决方案。”

就拟在今年秋季赴英国留学的中国学子而言,有些因雅思考试的推迟而受到影响。就此,启德留学英爱项目国际教育规划专家商蕊建议,雅思成绩达到可以加配语言课要求的同学可以加配语言课,因为受疫情影响,英国一些大学的语言课已改为线上授课。她同时建议,中国学子可以考虑英国的硕士预科课程。“对还没有雅思成绩,或者

参加了雅思考试但没有达到直录条件的学生,建议寻求替代型考试,比如Duolingo、PTE、AE等考试。”商蕊说。

疫情在英国暴发后,王佳接到不少家长和学生关于今年秋季入学的咨询。“不少学生和家对2020年秋季入学还是有疑虑的,在此背景下,建议在考虑健康安全的基础上,尽量按照原计划入读已拿到录取通知或计划入读的专业和课程。如果希望延期一年入学,也可以申请录取延期。”王佳说。(赵晓霞)

在美留学生抗疫日记:祖国是我们最坚强的后盾

大约从3月起,美国新冠肺炎疫情开始蔓延,确诊病例与死亡病例数很快就达到世界最高。大家仿佛还没做好准备,就被卷入一场与疫情抗击的未知战役中。

3月11日,世界卫生组织宣布新冠肺炎为全球流行病。3月16日,白宫发布的名为“30天减缓病毒传播”的新冠指导意见,要求国民在家办公和上学,禁止10人以上的聚集活动,避免不必要的出国旅行。3月末,我们的手机自动先后收到了来自华盛顿特区及附近的马里兰州、弗吉尼亚州发布的州政府命令,要求人们,除非特殊必要情形,不得出门,并限制10人以上聚集性活动。

出行计划被打乱 宅生活成为主题

我原本制定了春假去加州的旅行计划,但随着加州成为美国疫情的重灾区,不得不取消期待已久的春假旅行。身边很多人也被迫放弃了出行计划,在家中

度过春假的一周。餐厅、酒吧等公共娱乐场所被迫关闭,美国民众的娱乐活动、宗教活动、婚礼也都改为线上举行。三四月是美国总统大选在各州初选的日子,

但很多州取消了聚集的票亭投票,改为线上通过邮件进行投票。

三月末到四月初是华盛顿的樱花节,每年此时,樱花沿华盛顿国家公园一路争相绽放。在

宪法大道、潮汐湖和国家广场,人们参加樱花节大游行,和家人朋友共赏樱花,休闲野餐。然而,今年的樱花节是另一番景象。空荡的大道和公园,只有零星跑步

的人,缺少了观众的樱花开了又谢。为了安全考虑,我和朋友们也取消了初春踏青赏花的计划。华盛顿初春的樱花,也许只能明年再见了。

学校线上授课 师生共渡难关

美国很多州的学校都进行了停课封校,改为线上教学。近日,部分学校甚至考虑将停课延续到2021学年。约翰斯霍普金斯大学自3月11日起改为在线授课,春季学期毕业典礼也改为线上举行。

为了帮助自我隔离的学生及出现轻微症状的学生更好地兼顾学习与身体健康,学院将打分制由曾经的字母制改为单一的通

过/不通过。学校关闭了图书馆、自习室和研讨室、教师办公室,包括国际学生处和学生事业发展中心在内的重要学生工作办公室全部改为线上办公。学校原定的学术讲座、主题论坛、参观游览等一系列活动被迫取消或改为线上进行。

对于病情诊断,学校也为学生提供了相应的医疗资源。如果在校学生感到不适或出现症状,可以联系学校医院与福利中心进

行预约和诊断,医保将报销检测费用。我们担心疫情会持续太久,学习和实习会受影响,留学签证或受限制。但是校长发了很暖心的邮件,感谢全体教师和学生疫情中体现的毅力、团结和配合,并向大家通报学校医学团队对于疫情检测、试剂研发、免疫及特效药研究等工作的进展,为大家加油打气,鼓励我们继续坚持,共渡难关。

收到健康包 祖国是最坚强的后盾

这场与疫情的抗争中,我们不是孤军奋战。3月18日,中国驻美大使崔天凯与在美留学生代表谈心。崔大使回答了留学生代表关心的问题,就疫情期间留学生是否选择回国给出了建议。他表示,如果真的发现有哪一位同学新冠测出来是阳性,请马上跟使馆或总领馆联系,同时到当地医院去就医。崔大使给予留学生们信心,表示使馆会不遗余力

保护留学生的生命安全和身体健康,并鼓励留学生们将来挑起祖国发展建设的重担。在抗疫期间,崔大使的谈话无疑为在美留学生们提供了一颗定心丸,之前对于疫情的茫然与恐惧都随之消解了大半。

四月初,国家向海外留学人员调配50万份“健康包”。中国驻美大使馆及领馆通过各学校的中国留学生会,为在校留学生发放抗疫物资,与广大留学人员

共克时艰。四月中旬,我和周边公寓的同学陆续收到了来自祖国的健康包,感受到来自祖国的温暖。不仅仅是美国,我在世界各地的留学生朋友也都收到了这份来自祖国的温暖。

祖国是我们最坚强的后盾,也是我们最强大的底气。不论何时,我们都会记得,祖国与我们同在。我们期待着疫情早点过去,期待世界早日回归正轨。(谢啸帆)

